



कार्यालय जिलाधिकारी,कैमूर(भभुआ)
(सूचना एवं जन-सम्पर्क कार्यालय,कैमूर)

प्रेस विज्ञप्ति

प्राचीनतम मंदिर मुण्डेश्वरी विश्व के पर्यटक मानचित्र पर होगा स्थापित

संख्या :- 290

बैठक में मुण्डेश्वरी के विकास को लेकर लिए गए कई महत्वपूर्ण निर्णय

दिनांक :- 09.02.2013

कैमूर(भभुआ) :- 09 फरवरी 2013 :- मुण्डेश्वरी के चहुंमुखी विकास को लेकर जिलाधिकारी अरविन्द कुमार सिंह ने आज मुण्डेश्वरी परिसर स्थित गेस्ट हाउस में मुण्डेश्वरी विकास परिषद एवं मुण्डेश्वरी न्यास परिषद की बैठक में उपस्थित सदस्यों को संबोधित करते हुए कहा कि विश्व के प्राचीनतम मुण्डेश्वरी मंदिर को भारत के पर्यटक मानचित्र पर महत्वपूर्ण रूप से स्थापित किया जायेगा। बैठक में सर्वसम्मति से यह निर्णय लिया गया कि परिसर स्थित वन विभाग के जमीन को प्राप्त करने के लिए एक प्रस्ताव भेजा जायेगा जिसमें जितनी जमीन वन विभाग से ली जायेगी उतनी ही बिहार सरकार की जमीन को वन विभाग को हस्तान्तरित कर दिया जायेगा। प्राप्त जमीन पर एजेंसी के माध्यम से एक माॅस्टर प्लान बनावाया जायेगा जिसपर सुव्यवस्थित ढंग से परिसर का विकास तथा सौन्दर्यीकरण किया जायेगा। मुण्डेश्वरी स्थित रोड के मजबूतीकरण एवं चौड़ीकरण का प्रस्ताव वन विभाग को भेजा जायेगा। दुकानदारों को सुव्यवस्थित ढंग से दुकान आवंटित कर उन्हें पहचान पत्र दिया जायेगा। बैठक में अनेक मुद्दों पर सदस्यों के आपसी विरोधाभास को देखते हुए जिलाधिकारी ने दो टूक लहजे में कहा कि विवाद से विकास नहीं हो सकता। विकास के लिए विवाद को किनारा कर दृढ इच्छाशक्ति तथा सामूहिक सकारात्मक प्रयास से ही मुण्डेश्वरी को विश्व के पर्यटक मानचित्र पर स्थापित किया जा सकता है। बैठक में उपस्थित स्थानीय विधायक ब्रज किशोर बिंद, विधान पार्षद कृष्णा सिंह, डी.एफ.ओ. नेशामणि एवं समिति के सदस्यों के साथ सम्पूर्ण परिसर का भ्रमण कर विकास की परिस्थितियों को टटोला। परिसर भ्रमण के क्रम में मुण्डेश्वरी स्थित दोनों तालाबों के सौंदर्यीकरण करने का निर्णय लिया गया। डी.एम. ने बताया कि प्रस्तावित मास्टर प्लान में परिसर में आकर्षक पार्क, मिनि चिड़ियाघर एवं पर्यटकों के लिए मुलभूत सुविधाओं का विशेष ध्यान दिया जायेगा। बैठक में मुण्डेश्वरी के विकास के दोनों समितियों को भंग कर जिलाधिकारी ने एक ही नई समिति बनाने का विचार दिया जिसपर उपस्थित सदस्यों ने अपनी सहमति जताई। अब प्रत्येक माह नियमित रूप से मुण्डेश्वरी के विकास के लिए बैठक करने का निर्णय लिया गया। इसके अलावा वसंत पंचमी मनाने, दान पेटी एवं सी.सी. टीवी कैमरा लगाने, तांडुल प्रसाद की बिक्री, मंदिर की साफ-सफाई, फोटोग्राफरर्स का रजिस्ट्रेशन, आदि पर विस्तार से चर्चा की गयी। बैठक में यह भी निर्णय लिया गया कि निकट भविष्य में मुण्डेश्वरी में स्तरीय आंख का अस्पताल भी खोला जायेगा जिसके लिए धार्मिक न्यास परिषद, बिहार से विमर्श किया जायेगा। अंत में न्यास परिषद के निधन पर एक शोक सभा आयोजित कर दो मिनट का मौन रख उन्हें भावभिनी श्रद्धांजलि दी गयी। बैठक में स्थानीय विधायक ब्रज किशोर बिंद, विधान पार्षद कृष्णा सिंह, डी.एफ.ओ. नेशामणि, सिविल सर्जन रास बिहारी सिंह, अनुमंडल पदाधिकारी भभुआ, प्रखंड विकास पदाधिकारी रामजी पासवान, थाना प्रभारी भगवानपुर, बागेश्वरी प्रसाद द्विवेदी, अभय श्रीवास्तव, प्रमुख बिहारी जी, डॉ० रामेश्वर सिंह, प्रभात अग्रवाल आदि उपस्थित थे।